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CONCURSO PÚBLICO 

             EDITAL – 01/2024 
 

            CADERNO DE QUESTÕES 
MEDICO CLINICO 

GERAL 

                NÍVEL SUPERIOR/ MANHÃ 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Este Caderno de Questões contém 5 0 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha. 
2. Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e 

a paginação estão corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for detectado, 
solicite ao fiscal outro caderno completo. Não serão aceitas reclamações posteriores. 

3. A totalidade da Prova terá a duração de 3h (três horas), incluindo o tempo para preenchimento da Folha 
de Respostas da Prova Objetiva. 

4. Iniciada a Prova, nenhum candidato poderá retirar-se da sala antes de decorridas 1h (uma hora) de 
prova, devendo, ao sair, entregar ao fiscal de sala, obrigatoriamente, o Caderno de Questões e a Folha de 
Respostas da Prova Objetiva. 

5. A Folha de Respostas da Prova Objetiva será o único documento válido para correção. 
6. O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões da Prova Objetiva quando faltarem 60 

(sessenta) minutos para o término do horário estabelecido para o fim da prova. 
7. Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos. 
8. Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, que 

designará um fiscal volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio 
durante o percurso, podendo, antes da entrada no sanitário e, depois da utilização deste, ser submetido 
a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o candidato está portando 
qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do concurso. 

9. O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do estabelecimento de ensino, não 
podendo permanecer nas dependências deste, bem como não poderá utilizar os sanitários. 

10. Os dois últimos candidatos sairão juntos. 
 

ATENÇÃO! 

A transcrição da frase mestra é obrigatória, e servirá para identificar o cartão 
resposta do candidato, bem como possibilitar o Exame Pericial Grafotécnico, quando for 
o caso. A falta da transcrição poderá ocasionar a eliminação do candidato. 

A Folha de Respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada! 

O Caderno de Questões e Gabarito Preliminar da Prova Objetiva serão divulgados no 

endereço <www.paconcursos.com.br> 
                                                                   DESTAQUE AQUI 
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Leia o trecho a seguir. 
 
"As empresas têm investido cada vez mais em 
inteligência artificial para otimizar processos e 
aumentar a eficiência operacional. No entanto, 
especialistas alertam que a adoção dessas tecnologias 
deve ser acompanhada de uma preparação adequada, 
para evitar problemas de segurança e proteger os 
dados dos clientes." 
Fonte: Revista Exame, 20/06/2023. 

 
De acordo com o texto, o que as empresas precisam 
fazer ao adotar tecnologias de inteligência artificial? 
 
(A) Reduzir os investimentos em segurança. 
(B)Preparar-se adequadamente para evitar 
problemas. 
(C) Aumentar os custos operacionais. 
(D) Reduzir o número de funcionários. 
(E) Focar apenas em aumentar a eficiência. 
 

 
 
Leia o texto abaixo. 
 
"Prezado cliente, estamos comprometidos em garantir 
a segurança de suas informações. Em conformidade 
com a Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), 
adotamos novas medidas para proteger os seus dados 
pessoais. Agradecemos pela confiança." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/07/2023. 

 
O texto acima é: 
 
(A) Uma notícia. 
(B) Um artigo científico. 
(C) Um comunicado empresarial. 
(D) Uma crônica. 
(E) Um anúncio publicitário. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"Os avanços na área da medicina têm possibilitado 
tratamentos mais eficazes para diversas doenças. A 
evolução das técnicas cirúrgicas e a criação de novos 
medicamentos são alguns dos fatores que têm 
contribuído para a melhoria da qualidade de vida dos 
pacientes." 
Fonte: Revista Saúde, 20/05/2023. 

 

 
Assinale a palavra corretamente grafada. 
 
(A) Eficaz. 
(B) Eficáz. 
(C) Efikaz. 
(D) Efikas. 
(E) Eficase. 
 
 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 25/04/2023. 

 
Assinale a alternativa que corrige o uso da pontuação 
no texto. 
 
(A) A pesquisa revelou, que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online, esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(B) A pesquisa, revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou, muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(C) A pesquisa revelou que 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(D) A pesquisa revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online. Esse aumento nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
(E) A pesquisa, revelou que, 80% dos consumidores 
preferem realizar compras online esse aumento, nas 
vendas pela internet foi impulsionado pela pandemia, 
que obrigou muitos, a adaptarem seus hábitos de 
consumo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÃO 01   

QUESTÃO 02   

QUESTÃO 03   

QUESTÃO 04   
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QUESTÃO 05   

 
 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"As informações divulgadas sobre o novo projeto 
tecnológico indicam que haverá uma redução nos 
custos operacionais das empresas. A expectativa é 
que a inovação impulsione o crescimento do setor." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/06/2023. 

 
Assinale a frase em que a concordância nominal e 
verbal está CORRETA. 
 
(A) As informação foi divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(B) A informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(C) As informações foram divulgadas pelo novo projeto 
tecnológico. 
(D) As informação foi divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 
(E) As informações foram divulgada pelo novo projeto 
tecnológico. 

 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"A empresa optou por investir em inovação tecnológica 
para se destacar no mercado. Além disso, pretende 
ampliar sua presença internacional nos próximos 
anos." 
Fonte: Revista Exame, 05/06/2023. 

 
A regência verbal CORRETA do verbo "optar" é? 
 
(A) Optou de investir. 
(B) Optou com investir. 
(C) Optou a investir. 
(D) Optou por investir. 
(E) Optou para investir. 
 

 
 
Leia o seguinte texto. 
 
"A conferência será realizada às 10h no auditório da 
universidade. Todos os participantes devem se 
registrar previamente no site oficial do evento." 
Fonte: Jornal O Estado de S. Paulo, 12/06/2023. 

 
A frase CORRETA quanto ao uso da crase é? 
 
(A) A conferência será realizada as 10h. 
(B) A conferência será realizada à 10h. 
(C) A conferência será realizada às 10h. 
(D) A conferência será realizada a 10h. 
(E) A conferência será realizada à as 10h. 

 

 
 
Leia o trecho a seguir. 
 
"O conceito de 'transformação digital' está cada vez 
mais presente no vocabulário corporativo. Ele se refere 
à integração de tecnologias digitais em todas as áreas 
de uma empresa, mudando fundamentalmente a 
maneira como ela opera e entrega valor aos seus 
clientes." 
Fonte: Revista Você S/A, 10/05/2023. 

 
O melhor sinônimo para a palavra "transformação" é? 
 
(A) Conservação. 
(B) Mudança. 
(C) Retrocesso. 
(D) Estagnação. 
(E) Permanência 
 
 

 
 
Leia o trecho abaixo. 
 
"O governo anunciou novas políticas para promover o 
crescimento econômico, focando em investimentos em 
infraestrutura e inovação tecnológica." 
Fonte: Jornal Valor Econômico, 20/05/2023. 

 
Qual das alternativas mantém o sentido original do 
texto? 
 
(A) O governo anunciou novas políticas para restringir 
o crescimento econômico. 
(B) As novas políticas do governo não têm foco em 
infraestrutura. 
(C) O governo anunciou medidas para promover o 
crescimento econômico por meio de investimentos. 
(D) O governo decidiu não promover mais o 
crescimento econômico. 
(E) As novas políticas para promover o crescimento 
econômico não incluem inovação. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 06   

QUESTÃO 07   

QUESTÃO 08   

QUESTÃO 09   
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Leia o seguinte texto. 
 
"Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso de uma empresa. Além 
disso, é necessário que os gestores tenham uma visão 
clara das metas e objetivos a serem alcançados." 
Fonte: Revista Exame, 15/06/2023. 

 
Qual das alternativas reescreve as orações de forma 
correta? 
 
(A) Implementar um bom plano de negócios é 
fundamental para o sucesso. 
(B) Uma visão clara das metas e objetivos é 
necessário para gestores. 
(C) O sucesso de uma empresa depende de ter um 
plano de negócios bem implementado. 
(D) Para o sucesso de uma empresa é necessário 
implementar um bom plano de negócios e ter metas 
claras. 
(E) Implementar um bom plano é sucesso de negócios 
claros para gestores. 
 
 

 
 

 
 
O Brasil está entre as maiores economias emergentes 
do mundo, sendo parte do grupo BRICS, que inclui 
outros países em desenvolvimento. O BRICS tem 
como objetivo fortalecer a cooperação entre seus 
membros em diversas áreas. Quais são os países que 
compõem o BRICS além do Brasil? 
 
(A) Canadá, Índia, África do Sul e Japão. 
(B) Rússia, Índia, China e África do Sul. 
(C) Rússia, México, Índia e China. 
(D) Estados Unidos, Rússia, China e Índia. 
(E) México, China, África do Sul e Argentina. 
 

 
 
O Sistema Único de Saúde (SUS) é uma das maiores 
políticas públicas do Brasil e garante atendimento 
gratuito à população. Sobre o SUS, é correto afirmar 
que: 
 
(A) Ele é totalmente financiado por organizações 
privadas. 
(B) Ele atende apenas brasileiros que contribuem com 
impostos.  
(C) Ele é um sistema universal, atendendo toda a 
população brasileira.  
 

 
 
(D) Ele atende exclusivamente em hospitais privados. 
(E) Ele depende de doações voluntárias para 
funcionar. 
 
 

 
 
O desmatamento na Amazônia é uma das principais 
preocupações ambientais do Brasil e do mundo. Uma 
das causas do desmatamento é a expansão do 
agronegócio. Qual é a principal consequência 
ambiental do desmatamento para o planeta? 
 

(A) Aumento da urbanização nas cidades. 
(B) Redução da biodiversidade e aumento das 

emissões de gases de efeito estufa. 
(C) Aumento da quantidade de chuvas nas regiões 

desmatadas. 
(D) Redução do consumo de carne bovina no mundo. 
(E) Crescimento econômico nas regiões afetadas. 

 
 

 
 
O Plano Real foi um importante marco econômico para 
o Brasil, introduzido em 1994 com o objetivo de 
controlar a inflação que assolava o país. Qual foi a 
principal medida adotada com o Plano Real? 
 
(A) Criação de um novo imposto sobre a renda. 
(B) Privatização de empresas estatais. 
(C) Lançamento de uma nova moeda e controle da 
inflação. 
(D) Redução das taxas de juros para promover o 
crescimento. 
(E) Integração econômica com países vizinhos. 
 
 

 
 
O Mercosul é um bloco econômico formado por países 
sul-americanos, com o objetivo de promover a 
integração comercial e econômica entre os seus 
membros. Quais são os países fundadores do 
Mercosul? 
 
(A) Brasil, Argentina, Chile e Bolívia. 
(B) Brasil, Argentina, Uruguai e Paraguai. 
(C) Brasil, Venezuela, Colômbia e Argentina. 
(D) Brasil, Chile, Peru e Equador. 
(E) Brasil, Bolívia, Uruguai e Chile. 

 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 10   

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 11   

QUESTÃO 12   

QUESTÃO 13   

QUESTÃO 14   

QUESTÃO 15   
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A Constituição Federal de 1988, também conhecida 
como Constituição Cidadã é o principal documento 
legal do Brasil, garantindo direitos e deveres para a 
população. Qual foi a principal mudança trazida pela 
Constituição de 1988? 
 
(A) Adoção do voto obrigatório para menores de 18 
anos. 
(B) Ampliação dos direitos trabalhistas e sociais. 
(C) Eliminação do sistema presidencialista de governo. 
(D) Fim das eleições diretas para presidente. 
(E) Implantação de uma monarquia parlamentar. 
 
 

 
 
As energias renováveis têm se destacado cada vez 
mais no cenário energético mundial. No Brasil, uma 
das principais fontes de energia é a energia 
hidrelétrica. Qual é a principal vantagem das energias 
renováveis em comparação às não renováveis? 
 
(A) São mais caras de produzir. 
(B) Têm uma fonte inesgotável e menor impacto 
ambiental. 
(C) Produzem mais poluição que as energias não 
renováveis. 
(D) Não requerem grandes investimentos iniciais. 
(E) Funcionam apenas em países desenvolvidos. 
 

 
 
O aumento da desigualdade social é uma das grandes 
preocupações globais atualmente. Qual das 
alternativas abaixo explica um dos principais fatores 
que agravam a desigualdade social? 
 
(A) A crescente automação industrial. 
(B) A redução da expectativa de vida nas grandes 
cidades. 
(C) O aumento da transparência governamental. 
(D) A expansão do setor educacional em países 
pobres. 
(E) O aumento da cooperação internacional. 
 

 
 
O Brasil possui uma grande diversidade cultural, 
resultante da mistura de povos indígenas, africanos, 
europeus e asiáticos. Qual é o principal efeito dessa 
diversidade na sociedade brasileira? 
 
(A) Uniformidade cultural em todas as regiões do país. 
(B)Conflitos constantes entre diferentes grupos 
étnicos. 

 
 

(C) Enriquecimento cultural e grande diversidade de 
manifestações artísticas e religiosas. 
(D) Exclusão das culturas tradicionais no país. 
(E)Extinção de grupos culturais devido à 
miscigenação. 
 

 
 
A economia brasileira passou por diversas 
transformações nas últimas décadas. Um dos setores 
mais importantes da economia do país é o 
agronegócio, que exporta produtos como soja e carne 
para diversos países. Qual das alternativas a seguir é 
uma das consequências econômicas da importância 
do agronegócio no Brasil? 
 
(A) Redução da produção industrial no país. 
(B) Aumento da dependência de tecnologia 
estrangeira. 
(C) Fortalecimento das exportações e crescimento da 
economia. 
(D) Redução da geração de empregos nas áreas 
rurais. 
(E) Diminuição da participação do Brasil no comércio 
internacional. 
 
 

 
 

 
 
Uma empresa produz 150 peças por dia. Quantas 
peças ela produzirá em 15 dias, se mantiver a mesma 
produção diária? 
 
(A) 2.250. 
(B) 1.500. 
(C) 2.000. 
(D) 1.750. 
(E) 2.500. 
 
 

 
 
Se o triplo de um número somado a 10 resulta em 40, 
qual é esse número? 
 
(A) 5. 
(B) 10. 
(C) 15. 
(D) 20. 
(E) 25. 
 
 
 
 

QUESTÃO 16   

QUESTÃO 17   

QUESTÃO 18   

QUESTÃO 19   

QUESTÃO 20   

    RACIOCÍNIO LÓGICO 

QUESTÃO 21   

QUESTÃO 22   
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Um comerciante comprou 50 produtos por R$ 20,00 
cada e pretende vendê-los por R$ 30,00 cada. Qual 
será o lucro total desse comerciante se ele vender 
todos os produtos? 
 
(A) R$ 500,00. 
(B) R$ 600,00. 
(C) R$ 400,00. 
(D) R$ 800,00. 
(E) R$ 1.000,00. 
 
 

 
 
Uma escada tem 12 degraus e cada degrau tem 20 cm 
de altura. Qual a altura total da escada? 
 
(A) 200 cm. 
(B) 220 cm. 
(C) 240 cm. 
(D) 260 cm. 
(E) 280 cm. 
 
 

 
 
Se a soma dos ângulos internos de um triângulo é 
180º, qual é o valor do ângulo x, sabendo que os outros 
dois ângulos medem 60º e 70º? 
 
(A) 50º. 
(B) 60º. 
(C) 70º. 
(D) 80º. 
(E) 90º. 
 
 

 
 
Um número é tal que 25% dele é igual a 20. Qual é 
esse número? 
 
(A) 60. 
(B) 70. 
(C) 80. 
(D) 90. 
(E) 100. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Se em uma sala há 18 homens e 12 mulheres, qual é 
a razão entre o número de homens e o número total de 
pessoas? 
 
(A) 3/5. 
(B) 3/6. 
(C) 2/3. 
(D) 2/5. 
(E) 5/6. 
 
 

 
 
Um automóvel percorre 300 km em 4 horas. Qual é a 
sua velocidade média? 
 
(A) 60 km/h. 
(B) 70 km/h. 
(C) 75 km/h. 
(D) 80 km/h. 
(E) 85 km/h. 
 
 

 
 
Qual é o próximo número na sequência: 3, 6, 12, 24, 
__? 
 
(A) 30. 
(B) 36. 
(C) 40. 
(D) 48. 
(E) 52. 
 
 

 
 
Se o dobro de um número subtraído de 8 é igual a 10, 
qual é esse número? 
 
(A) 3. 
(B) 5. 
(C) 6. 
(D) 7. 
(E) 9. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 23   

QUESTÃO 24   

QUESTÃO 25   

QUESTÃO 26   

QUESTÃO 27   

QUESTÃO 28   

QUESTÃO 29   

QUESTÃO 30   
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No contexto do Sistema Único de Saúde (SUS), a 
organização hierárquica dos níveis de assistência é 
essencial para garantir a integralidade e a eficiência do 
atendimento médico. Sobre os impactos dessa 
organização nos níveis primário, secundário e terciário 
de atenção, assinale a alternativa CORRETA. 
 
(A) A Atenção Primária à Saúde concentra-se 
exclusivamente em ações preventivas, não sendo 
responsável pelo acompanhamento de doenças 
crônicas, que são gerenciadas apenas nos níveis 
secundário e terciário. 
(B) A Atenção Secundária é o primeiro ponto de 
contato para os pacientes no SUS, sendo responsável 
por atendimentos de baixa complexidade e 
encaminhamentos para a Atenção Terciária. 
(C) A Atenção Terciária engloba serviços de alta 
complexidade e tecnologia avançada, mas sua 
eficiência independe da coordenação com os níveis 
primário e secundário de atenção. 
(D) A integração eficaz entre os níveis primário, 
secundário e terciário de atenção é fundamental para 
a continuidade do cuidado, melhorando os desfechos 
clínicos e otimizando os recursos do SUS.  
(E) O acesso direto dos pacientes aos serviços de 
Atenção Terciária, sem necessidade de 
encaminhamento prévio, otimiza os recursos do SUS 
ao reduzir a sobrecarga nos níveis primário e 
secundário. 
 

 
 
A Política Nacional de Humanização (PNH) visa 
aprimorar a qualidade do atendimento no Sistema 
Único de Saúde (SUS) por meio da valorização dos 
sujeitos envolvidos no processo de saúde, 
promovendo a integralidade, a equidade e o 
acolhimento. Com a crescente adoção da telemedicina 
no SUS, torna-se fundamental compreender como 
essa ferramenta tecnológica se alinha aos princípios 
da PNH. Nesse contexto, assinale a alternativa 
CORRETA sobre a relação entre a telemedicina e a 
PNH no SUS. 
 
(A) A telemedicina, ao substituir o contato presencial, 
contraria os princípios da PNH, pois reduz a interação 
humana entre profissionais de saúde e pacientes. 
(B) A principal função da telemedicina no SUS é a 
redução de custos operacionais, sem impacto 
significativo na humanização do cuidado proposto pela 
PNH. 
 
 
 

 
(C) A telemedicina amplia o acesso a serviços de 
saúde especializados em regiões remotas, 
promovendo a equidade e fortalecendo o vínculo entre 
usuários e profissionais, em consonância com os 
princípios da PNH.  
(D) A implementação da telemedicina no SUS é focada 
exclusivamente na modernização tecnológica, sem 
influenciar os aspectos relacionais valorizados pela 
PNH. 
(E) A telemedicina cria barreiras tecnológicas que 
dificultam o acesso de populações vulneráveis, o que 
vai de encontro aos objetivos de inclusão social da 
PNH. 
 
 

 
 
Um paciente de 58 anos apresenta-se ao pronto-
socorro com histórico de 2 horas de dor torácica 
intensa irradiando para o braço esquerdo. Ele está 
diaforético e nauseado. Seu eletrocardiograma(ECG) 
mostra supradesnivelamento do segmento ST nas 
derivações II, III e aVF. Em relação ao diagnóstico e 
manejo atual desse paciente, qual das seguintes 
afirmações é CORRETA? 
 
(A) A administração imediata de heparina não 
fracionada é contraindicada devido ao risco de 
complicações hemorrágicas. 
(B) As dosagens de troponina de alta sensibilidade são 
desnecessárias neste caso, pois os achados do ECG 
são suficientes para o diagnóstico. 
(C) A intervenção coronariana percutânea primária 
(ICP) é a estratégia de reperfusão preferencial se 
puder ser realizada dentro de 120 minutos do primeiro 
contato médico. 
(D) A terapia trombolítica é contraindicada em 
pacientes com mais de 55 anos devido ao aumento do 
risco de hemorragia intracraniana. 
(E) Betabloqueadores devem ser evitados no manejo 
agudo do miocárdio com supradesnivelamento do 
segmento ST (IAMCSST) devido ao risco de choque 
cardiogênico. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

           CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 31   

QUESTÃO 32   

QUESTÃO 33   
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Os inibidores do cotransportador sódio-glicose tipo 2 
(iSGLT2) surgiram como uma importante classe 
terapêutica no manejo da insuficiência cardíaca 
crônica com fração de ejeção reduzida (ICFEr). Em 
relação ao uso dos iSGLT2 na insuficiência cardíaca 
crônica, assinale a alternativa CORRETA. 
 
(A) Os iSGLT2 são indicados apenas para pacientes 
com diabetes mellitus tipo 2 e não apresentam 
benefícios em pacientes sem diabetes. 
(B) O principal mecanismo de ação dos iSGLT2 na 
insuficiência cardíaca é o aumento da excreção de 
glicose, levando à redução da glicotoxicidade 
miocárdica. 
(C) A adição de iSGLT2 à terapia padrão em pacientes 
com ICFEr reduz a mortalidade cardiovascular e 
hospitalizações por insuficiência cardíaca, 
independentemente da presença de diabetes.  
(D)  Os iSGLT2 são contraindicados em pacientes com 
taxa de filtração glomerular estimada (TFGe) abaixo de 
60 mL/min/1,73 m² devido ao risco aumentado de 
lesão renal aguda. 
(E) O uso de iSGLT2 está associado a um aumento 
significativo de hipoglicemia severa em pacientes com 
insuficiência cardíaca, limitando seu uso clínico. 
 
 

 
 
A ablação por cateter é uma estratégia terapêutica 
amplamente utilizada no tratamento de diversas 
arritmias cardíacas. Em relação às indicações, 
mecanismos e eficácia desse procedimento, assinale 
a alternativa CORRETA. 
 
(A) Na fibrilação atrial paroxística, a ablação por 
cateter é menos eficaz do que em casos de fibrilação 
atrial persistente devido à natureza intermitente das 
arritmias. 
(B) A ablação por cateter no flutter atrial típico visa 
interromper o circuito de macroreentrada através da 
criação de uma linha de bloqueio no istmo 
cavotricuspídeo.  
(C) Pacientes com síndrome de Wolff-Parkinson-White 
assintomáticos não se beneficiam da ablação por 
cateter, pois o risco de morte súbita é inexistente 
nesses casos. 
(D) A ablação por cateter é contraindicada em 
taquicardias ventriculares associadas à cicatriz pós-
infarto devido ao alto risco de complicações. 
(E)  A ablação por cateter da taquicardia por reentrada 
nodal atrioventricular (TRNAV) tem baixa taxa de 
sucesso e é reservada apenas para pacientes 
refratários à terapia medicamentosa. 
 
 

 

 
 
O tratamento do acidente vascular encefálico 
isquêmico agudo tem avançado significativamente, 
melhorando os desfechos dos pacientes. Em relação 
às recomendações atuais e avanços na terapia 
trombolítica para o AVC isquêmico, assinale a 
alternativa CORRETA. 
 
(A) O uso de alteplase intravenosa está limitado a uma 
janela terapêutica de até 3 horas após o início dos 
sintomas em todos os pacientes, sem exceções. 
(B) A tenecteplase foi aprovada como agente 
trombolítico de primeira linha, mostrando eficácia e 
segurança superiores à alteplase em todos os 
pacientes com AVC isquêmico. 
(C) A trombectomia mecânica é contraindicada em 
pacientes que receberam trombólise intravenosa, 
devido ao aumento do risco de transformação 
hemorrágica. 
(D) Estudos recentes apoiam a extensão da janela 
terapêutica para trombólise intravenosa com alteplase 
até 4,5 horas em pacientes selecionados com base em 
critérios de imagem.   
(E) A terapia trombolítica é contraindicada em 
pacientes com mais de 80 anos devido ao risco 
aumentado de hemorragia intracerebral. 
 

 
Em relação ao manejo clínico dos carcinomas de 
fígado, árvore biliar e pâncreas, assinale a alternativa 
CORRETA: 
 
(A) A ressecção cirúrgica é indicada como tratamento 
de primeira linha para todos os pacientes com 
carcinoma hepatocelular, independentemente do 
estágio da doença e da função hepática. 
(B) O transplante hepático é contraindicado para 
pacientes com carcinoma hepatocelular (CHC) 
avançado que apresentam metástases extrahepáticas, 
mas pode ser considerado em casos selecionados de 
CHC inicial com critérios de Milão. 
(C) A quimioterapia sistêmica com gemcitabina é 
recomendada como terapia adjuvante padrão para 
todos os pacientes após a ressecção curativa de 
colangiocarcinoma hilar, independentemente da 
presença de margens cirúrgicas comprometidas. 
(D) Tumores de pâncreas localmente avançados, 
irressecáveis, devem ser manejados inicialmente com 
cirurgia citorredutora, seguida de radioterapia, para 
maximizar a sobrevida. 
(E) O carcinoma de fígado metastático para o pulmão 
deve ser tratado primariamente com quimioterapia 
baseada em cisplatina, pois a cirurgia tem papel 
limitado nesses casos. 
 
 
 

QUESTÃO 34   

QUESTÃO 35   

QUESTÃO 36   

QUESTÃO 37   



CAPÃO ALTO/SC 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL - 01/2024 

9 

 

 

 

 
 
Um paciente de 35 anos é admitido na unidade de 
terapia intensiva (UTI) com síndrome do Desconforto 
respiratório agudo (SDRA) grave. Apesar das 
estratégias ótimas de ventilação mecânica, incluindo 
pressão positiva expiratória final (PEEP) elevada e 
posicionamento em prona, a oxigenação permanece 
criticamente baixa, com uma relação PaO₂/FiO₂ de 60 
mmHg. Decide-se iniciar a oxigenação por membrana 
extracorpórea veno-venosa (ECMO VV). Em relação 
ao uso de ECMO em casos graves de insuficiência 
respiratória aguda, qual das seguintes afirmações é 
CORRETA? 
 
(A) A ECMO VV proporciona suporte cardíaco e 
respiratório ao desviar o sangue do coração e dos 
pulmões, reduzindo a carga de trabalho de ambos os 
órgãos. 
(B) O principal objetivo da ECMO na SDRA é permitir 
estratégias de ventilação ultraproteroras para 
minimizar a lesão pulmonar induzida pelo ventilador.  
(C) A ECMO é contraindicada em pacientes com índice 
de massa corporal (IMC) acima de 30 kg/m² devido ao 
aumento do risco de complicações. 
(D) A anticoagulação é desnecessária durante o 
suporte com ECMO porque o circuito extracorpóreo é 
revestido de heparina, prevenindo a formação de 
coágulos. 
(E) As taxas de mortalidade na SDRA grave não são 
afetadas pelo uso de ECMO, portanto, ela é reservada 
apenas para fins de pesquisa. 
 
 

 
 
A insuficiência renal aguda (IRA) é caracterizada pela 
perda súbita da função renal, resultando em acúmulo 
de produtos nitrogenados e distúrbios 
hidroeletrolíticos. Novos biomarcadores têm sido 
estudados para o diagnóstico precoce da IRA, visando 
intervenções terapêuticas mais efetivas. Em relação ao 
diagnóstico com novos marcadores e ao tratamento da 
IRA, assinale a alternativa CORRETA. 
 
(A) A creatinina sérica é um marcador sensível e 
específico para o diagnóstico precoce de IRA, 
refletindo imediatamente as alterações na taxa de 
filtração glomerular. 
(B) A cistatina C é influenciada pela massa muscular e 
dieta proteica, limitando sua utilidade na detecção 
precoce da IRA. 
(C) Biomarcadores como NGAL (lipocalina associada 
à gelatinase de neutrófilos) e KIM-1 permitem a 
detecção precoce de lesão renal antes do aumento da 
creatinina sérica.  
 
 

 
(D)   O tratamento padrão da IRA exclui a necessidade 
de terapia renal substitutiva, reservada apenas para 
casos crônicos. 
(E) A prevenção da IRA não é possível em pacientes 
críticos, dado o alto risco inerente às suas condições 
clínicas. 
 

 
 
A sepse é definida como uma disfunção orgânica 
potencialmente fatal causada por uma resposta 
desregulada do hospedeiro à infecção. Os protocolos 
atuais enfatizam a identificação precoce e o tratamento 
imediato. Sobre os protocolos de tratamento e o uso 
de biomarcadores na sepse, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
(A) A mensuração dos níveis de lactato é essencial no 
diagnóstico e manejo da sepse, pois níveis elevados 
indicam hipoperfusão tecidual e pior prognóstico.   
(B) A procalcitonina é um biomarcador específico para 
infecções virais e, portanto, não auxilia na decisão de 
iniciar antibioticoterapia na sepse. 
(C) A reposição volêmica inicial deve ser evitada para 
prevenir sobrecarga hídrica e edema pulmonar em 
pacientes sépticos. 
(D) O uso de antibióticos de amplo espectro deve ser 
adiado até a identificação do patógeno específico para 
evitar resistência antimicrobiana. 
(E) A terapia vasopressora é iniciada apenas após a 
confirmação laboratorial da sepse e falha da reposição 
volêmica. 
 

 
 
A pandemia de COVID-19 trouxe desafios 
significativos ao sistema de saúde global, agravados 
pelo surgimento de variantes do SARS-CoV-2. Em 
relação ao manejo clínico atual da COVID-19 e ao 
impacto das variantes, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
(A) As variantes do SARS-CoV-2 não afetam a 
transmissibilidade ou a gravidade da doença, sendo 
clinicamente irrelevantes. 
(B) O uso de corticosteroides sistêmicos é 
recomendado para todos os pacientes com COVID-19, 
independentemente da necessidade de suporte de 
oxigênio. 
(C) A implementação de anticorpos monoclonais 
específicos é uma estratégia terapêutica em pacientes 
de alto risco nas fases iniciais da COVID-19.   
(D) As vacinas atuais são totalmente ineficazes contra 
as novas variantes, tornando a vacinação uma medida 
obsoleta. 
(E) A anticoagulação profilática não é necessária em 
pacientes hospitalizados com COVID-19 devido ao 
baixo risco de eventos tromboembólicos. 

QUESTÃO 38   

QUESTÃO 39   
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A anemia ferropriva é a causa mais comum de anemia 
em todo o mundo e apresenta novos desafios no 
diagnóstico e tratamento. Em relação ao diagnóstico e 
às novas opções de tratamento da anemia ferropriva, 
assinale a alternativa CORRETA. 
 
(A) A dosagem isolada de hemoglobina é suficiente 
para o diagnóstico de anemia ferropriva, dispensando 
outros exames laboratoriais. 
(B) A ferritina sérica é o melhor marcador para 
diagnóstico de anemia ferropriva, mas seus níveis não 
sofrem influência de processos inflamatórios ou 
infecciosos. 
(C) Novas formulações de ferro intravenoso permitem 
a reposição total de ferro em uma ou duas doses, 
melhorando a adesão ao tratamento e reduzindo 
efeitos colaterais gastrointestinais.   
(D) A suplementação oral de ferro não é mais 
recomendada devido à sua baixa absorção e alta taxa 
de efeitos adversos. 
(E) O tratamento da anemia ferropriva em pacientes 
com doença renal crônica não inclui a administração 
de eritropoietina, apenas a reposição de ferro. 
 
 

 
 
O manejo do diabetes mellitus tem evoluído com o 
desenvolvimento de dispositivos de monitoramento 
contínuo de glicose (MCG) e novas terapias 
farmacológicas. Sobre o uso desses dispositivos e as 
novas terapias no diabetes, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
(A) Os dispositivos de monitoramento contínuo de 
glicose são indicados exclusivamente para pacientes 
com diabetes tipo 2 que não utilizam insulina. 
(B) Os agonistas do receptor GLP-1 são utilizados no 
tratamento do diabetes tipo 1 para estimular a 
secreção de insulina endógena. 
(C) O uso de sistemas integrados de MCG e bombas 
de insulina permite a administração automatizada de 
insulina, melhorando o controle glicêmico em 
pacientes com diabetes tipo 1.   
(D) Inibidores do SGLT2 são contraindicados em 
pacientes com diabetes tipo 2 e doença cardiovascular 
estabelecida devido ao aumento do risco de eventos 
cardiovasculares. 
(E) O monitoramento contínuo de glicose elimina 
completamente a necessidade de autoconhecimento e 
educação do paciente sobre manejo do diabetes. 
 
 
 
 
 

 

 
 
As disfunções tireoidianas, como o hipertireoidismo e 
o hipotireoidismo, requerem abordagens terapêuticas 
personalizadas. Sobre o tratamento individualizado 
dessas condições, assinale a alternativa CORRETA.  
 
(A) No tratamento do hipertireoidismo por doença de 
Graves, a radioiodoterapia é uma opção 
contraindicada em mulheres em idade fértil devido ao 
risco de infertilidade permanente. 
(B) A dose inicial de levotiroxina no hipotireoidismo 
deve ser a mesma para todos os pacientes, 
independentemente da idade ou presença de 
comorbidades. 
(C) O tratamento do hipertireoidismo com tionamidas 
(antitireoidianos) pode ser ajustado de acordo com os 
níveis hormonais e a resposta clínica do paciente, 
visando minimizar efeitos colaterais.  
(D) Betabloqueadores não são recomendados no 
manejo sintomático do hipertireoidismo devido ao risco 
de bradicardia e insuficiência cardíaca. 
(E) A cirurgia de tireoidectomia total é sempre o 
tratamento de primeira escolha para o hipotireoidismo 
causado por tireoidite de Hashimoto. 
 
 

 
 
A cirrose hepática é frequentemente associada a 
complicações como ascite refratária e síndrome 
hepatorrenal (SHR). Sobre o manejo da ascite 
refratária e da SHR em pacientes com cirrose 
avançada, assinale a alternativa CORRETA. 
 
(A) A paracentese de grande volume deve ser evitada 
na ascite refratária devido ao risco de peritonite 
bacteriana espontânea. 
(B) O tratamento de primeira linha para a síndrome 
hepatorrenal tipo 1 é a administração isolada de 
albumina intravenosa. 
(C) A criação de derivação portossistêmica intra-
hepática transjugular (TIPS) pode ser considerada em 
pacientes com ascite refratária que não são candidatos 
ao transplante hepático.   
(D) A terapia com vasoconstritores, como a 
terlipressina, é contraindicada no manejo da síndrome 
hepatorrenal. 
(E) Betabloqueadores devem ser iniciados em todos os 
pacientes com ascite refratária para reduzir a 
hipertensão portal. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 42   
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Uma mulher de 65 anos apresenta-se ao pronto-
socorro com dor abdominal súbita, distensão, vômitos 
e ausência de eliminação de gases ou fezes nas 
últimas 24 horas. Ao exame, o abdome está distendido 
e doloroso, com ruídos hidroaéreos aumentados. A 
radiografia abdominal mostra níveis hidroaéreos 
múltiplos e alças intestinais dilatadas. Em relação à 
abordagem diagnóstica e ao tratamento cirúrgico da 
obstrução intestinal aguda, qual das seguintes 
afirmações é CORRETA? 
 
(A) O exame de imagem de primeira linha para 
diagnosticar obstrução intestinal é a ultrassonografia 
abdominal devido à sua alta sensibilidade. 
(B) A intervenção cirúrgica imediata é indicada em 
todos os casos de obstrução intestinal, 
independentemente da causa subjacente. 
(C) A descompressão nasogástrica é contraindicada 
no manejo da obstrução intestinal por aumentar o risco 
de aspiração. 
(D)   A adesiólise é o procedimento cirúrgico de escolha 
em pacientes com obstrução por aderências pós-
operatórias que não melhoram com o manejo 
conservador.  
(E) A colonoscopia é o método diagnóstico e 
terapêutico preferencial na obstrução do intestino 
delgado, permitindo alívio endoscópico da obstrução. 
 
 

 
 
A doença inflamatória pélvica (DIP) é uma infecção dos 
órgãos genitais superiores que pode levar a 
complicações significativas se não tratada 
adequadamente. Em relação à antibioticoterapia e às 
complicações crônicas da DIP, assinale a alternativa 
CORRETA. 
 
(A) O regime antibiótico ambulatorial recomendado 
para DIP inclui uma dose única de ceftriaxona 
intramuscular associada a doxiciclina e metronidazol 
por 14 dias.   
(B) A hospitalização é obrigatória para todas as 
pacientes com DIP para administração de antibióticos 
intravenosos. 
(C) As sequelas a longo prazo da DIP incluem aumento 
do risco de câncer de colo de útero devido à infecção 
persistente por HPV. 
(D) A antibioticoterapia é suficiente para prevenir todas 
as complicações futuras da DIP, tornando o 
acompanhamento desnecessário. 
(E) O uso de dispositivos intrauterinos (DIU) é 
absolutamente contraindicado em mulheres com 
história de DIP, devido ao alto risco de recorrência. 
 
 

 

 
Um paciente de 45 anos apresenta um abscesso 
doloroso, eritematoso e flutuante na coxa esquerda. 
Foi realizada incisão e drenagem, e a cultura revelou 
Staphylococcus aureus resistente à meticilina (MRSA). 
Em relação ao tratamento adequado para este 
paciente, qual é a melhor conduta inicial? 
 
(A) Prescrever cefalexina oral para cobertura de 
MRSA. 
(B) Não prescrever antibióticos após a incisão e 
drenagem em infecções cutâneas por MRSA. 
(C) Iniciar clindamicina oral para tratar a infecção por 
MRSA. 
(D) Prescrever vancomicina intravenosa devido à 
resistência do MRSA. 
(E)  Utilizar amoxicilina-clavulanato oral para cobertura 
de MRSA. 
 

 
Um paciente de 62 anos, ex-tabagista com carga 
tabágica de 40 maços-ano, é diagnosticado com 
carcinoma pulmonar de não pequenas células 
(CPNPC) estágio IV, subtipo adenocarcinoma. A 
análise imunohistoquímica revela expressão de PD-L1 
em 60% das células tumorais. Testes moleculares não 
identificam mutações nos genes EGFR, ALK ou ROS1. 
Considerando as diretrizes atuais, qual é a melhor 
opção terapêutica inicial para este paciente? 
 
(A) Iniciar quimioterapia baseada em platina 
combinada com pemetrexede. 
(B) Iniciar terapia alvo com inibidor de EGFR, como 
erlotinibe. 
(C) Iniciar imunoterapia com pembrolizumabe como 
agente único.   
(D) Iniciar combinação de quimioterapia com docetaxel 
e imunoterapia com nivolumabe. 
(E) Iniciar terapia alvo com inibidor de ALK, como 
crizotinibe. 
 

 
Um paciente de 42 anos com diagnóstico de epilepsia 
focal refratária está em uso de carbamazepina e 
lamotrigina nas doses máximas toleradas, mas 
continua apresentando crises epilépticas parciais. Ele 
relata efeitos colaterais como sonolência e dificuldades 
cognitivas que interferem em suas atividades diárias. 
Considerando as novas medicações antiepilépticas 
disponíveis, qual das seguintes opções é a mais 
adequada para ser adicionada ao tratamento desse 
paciente? 
 
(A) Topiramato. 
(B) Levetiracetam. 
(C) Lacosamida.  
(D) Vigabatrina. 
(E) Perampanel. 

QUESTÃO 46   
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